

1957年10月1日创刊

珠海基本建成大件垃圾处理体系

香洲区、高新区市民只需操作小程序，便可实现大件垃圾上门回收服务

羊城晚报讯 记者郑达报道：大件垃圾有人管！8月5日，记者从珠海市城市管理综合执法局获悉，自珠海市生活垃圾分类工作启动以来，该局推进珠海市大件垃圾处理体系与生活垃圾分类体系相融合，目前，已基本建成大件垃圾处理体系。

据悉，珠海市出台的《珠海经济特区生活垃圾分类管理条例》，明确大件垃圾概念范围、投放要求和处罚标准。

珠海市城市管理综合执法局相关负责人表示，珠海市香洲区、高新区分别推出“香洲易丢丢”“爱高新，爱分类”等网络预约收运大件垃圾小程序，市民只需在手机上操作小程序，便可实现大件垃圾上门回收服务，市民也可通过电话预约形式实现大件垃圾上门收运。而属地镇街落实兜底收运大件垃圾，对随意丢弃行为依法处罚。

目前，珠海全市配备55台已喷涂大件垃圾分类标识的大件垃圾收运专用车辆，通过安装GPS监控系统、进厂计量称重系统，实现全程信息化监管。以香洲区为例，该区第二季度共收运大件垃圾12405.65吨，其中12223.54吨运输至珠海生态环保产业园进行拆解破碎处理，182.11吨运输至香洲区分拣场所自行拆解处理。

记者了解到，全市大件垃圾处理模式主要有各区自行拆解后处理和市级集中拆解后处理两种。各区自行拆解后处理方面，横琴新区、香洲区、高新区均已建成具备大件垃圾拆解功能的可回收物分拣中心，拆解后按照可回收物和其他垃圾分类处理要求，分别进行资源回收和焚烧发电。市级集中拆解处理方面，通过珠海生态环保产业园环保生物质热电二期项目配备的大件垃圾拆解设备，对各区未自行拆解的进行集中拆解，并分类回收和无害化处理，处理能力为5-8吨/小时。

珠中江新闻

2021年8月 6 星期五 < 辛丑年六月廿八 >

A13

246万人份核酸阴性

珠海核酸检测基地所有设备全负荷运转

文/图 羊城晚报记者 杨楚滢 郑达

8月5日，记者从珠海市卫生健康局获悉，8月3日16时至8月5日0时，珠海市共采样2531668人份，截至8月5日12时已有结果2462171人份，全部为阴性。

本轮全员核酸检测结果能够快速出炉得益于社会各界通力合作和检测人员彻夜奋战。8月4日晚，珠海市新一轮全员核酸检测接近尾声，样本陆续从采样点送往各个实验室，珠海市核酸检测基地就是其中一个。当晚，该基地灯火通明，45名检测人员奋战一夜，把100000多人次核酸采样结果检测出来。

据了解，为保证珠海市8月5日凌晨4时前完成所有样本检测和结果上传的要求，珠海市人民医院医疗集团检验科及珠海市精准医学诊疗中心携手，珠海市核酸检测基地所有设备全负荷运转，6台提取仪、17台扩增仪、45名检测人员共同完成任务。在完成本院所有样本量的基础上，支援兄弟医院3000管检测任务（即30000人次检测总量）。

样本送往样本接收室



A 检测环节约2小时完成

8月4日晚10时，记者来到位于珠海市人民医院北区11号楼六楼的核酸检测基地，发现样本正陆续送达，核酸检测正紧张而有序地推进。参与检测的医护人员全副武装，一线人员三级个人防护。而检测基地所有工作人员均采取三班倒形式，满负荷工作。

记者在现场看到，运来的样本经专用电梯送达样本接收室，消杀后通过传递窗送进实验室内部。检测人员在生物安全柜内打开样本管，向样本液中加入提取剂，再

通过全自动核酸提取仪进行核酸提取。“提取出来的核酸与反应液混合之后，送到扩增室进行PCR扩增和出报告。”珠海市精准医学诊疗中心医生郑志雄解释。

“简单来说，检测环节可以分为核酸样本提取、扩增分析和报告发放，整个流程采取流水线生产作业，约2小时可以完成。”珠海市人民医院检验科主任张振林介绍，大规模核酸检测流程包括标本的采集、运送、接收、核收、排样、加样、提取、点样、扩增、结果判读、报告发放、信息报送省平台等多个环节。还包括物料的准备和调度、试剂的配置、数据的核对和对接、标本管理、医疗废物的处理等环节。“是一个集体作战，每个岗位都要默契配合，才能确保检测全过程的顺利进行，质量控制和生物安全贯穿检验前后的全过程。”

张振林坦言，每次面对全员核酸检测的紧急任务，大家都是鼓足干劲，努力克服困难。

郑志雄说，工作量大，时间紧迫的时候，有的检验人员连续做几个小时，在相对密闭的环境，很多机器产热高，再加上精细工作，这确实是一个考验体力的事。



B 市民尽快就近免费采样检测

据悉，珠海市核酸检测基地自2020年10月19日在珠海市人民医院正式启用以来，不仅承担了全市最大量的核酸检测任务，还发挥了应急保障的强大作用，多次应援广佛，东莞等省内其他城市。

目前，医院配置快速核酸检测车一辆，上载8台检测仪，理想状态一日300份快速核酸检测（平均1.5h）；格力新晖移动核酸检测实验室，单采单检日均约2000份核酸检测。加上检验科室日常配备，可实现平日单采单检核酸检测能力13000人份，24小时产能检测能力可达39000人份，应急状态下按10合1样本大规模筛查可达到日24小时核酸检测能力最高150000人份，有效筑牢珠海新冠疫情防线屏障。

珠海市卫健委提醒，为进一步严抓全民核酸检测覆盖，接下来各区还将对未参与全民核酸检测的居民进行补检，并对重点场所、重点行业的人群开展全覆盖核酸采样，还未进行核酸检测的广大市民务必戴好口罩尽快就近免费采样检测。

人份，24小时产能检测能力可达39000人份，应急状态下按10合1样本大规模筛查可达到日24小时核酸检测能力最高150000人份，有效筑牢珠海新冠疫情防线屏障。

珠海市卫健委提醒，为进一步严抓全民核酸检测覆盖，接下来各区还将对未参与全民核酸检测的居民进行补检，并对重点场所、重点行业的人群开展全覆盖核酸采样，还未进行核酸检测的广大市民务必戴好口罩尽快就近免费采样检测。

人份，24小时产能检测能力可达39000人份，应急状态下按10合1样本大规模筛查可达到日24小时核酸检测能力最高150000人份，有效筑牢珠海新冠疫情防线屏障。

珠海市卫健委提醒，为进一步严抓全民核酸检测覆盖，接下来各区还将对未参与全民核酸检测的居民进行补检，并对重点场所、重点行业的人群开展全覆盖核酸采样，还未进行核酸检测的广大市民务必戴好口罩尽快就近免费采样检测。

珠海制作 澳门法律汇编

助力粤澳两地规则衔接

羊城晚报讯 记者郑达报道：近日，珠海市司法局对澳门法律体系进行研究梳理，形成第一批澳门法律制度参考资料汇编，为社会了解澳门法律制度提供查询，为研究粤港澳两地制度差异、推动两地规则衔接提供参考。

据悉，此汇编工作为广东省内首次。第一批汇编一套四本，包括澳门民法典和澳门商法典，以及澳门商事领域22项法律制度，澳门经济领域21项法律制度，合计约1600多页110多万字。

珠海市司法局相关科室负责人表示，澳门法律制度体系构成非常复杂，立法概念也存在很大差异，该局工作专班对澳门法律制度几万条记录进行查询、研究和初步筛选，将其分成商业、经济、民事、刑事、行政管理、公共服务、程序制度等7大领域，形成7个汇编目录，筛选出文本约700多万字。形成初步汇编目录后，工作专班主动征求澳门律师的专业意见，按照重要程度、可能使用的频率、具有澳门特色等标准进行查漏补缺、修改完善，最终形成第一批汇编一套四本。

珠海建立 河湖长 自然递补机制

确保不因领导干部调整或职位空缺而出现河湖长责任“真空”

羊城晚报讯 记者钱瑜、实习生余振国报道：珠海推动河长制湖长制从“有名有责”到“有效”，并确保不因领导调整而出现责任“真空”。8月5日，羊城晚报记者从珠海市水务局获悉，珠海近日率先出台了《珠海市河湖长体系动态管理工作规则》（以下简称《规则》），该《规则》为全省首个。

据悉，河湖长是河湖管理保护责任体系的重要组成部分，是全面推行河湖长制落地见效的关键力量。珠海市在充分衔接省有关要求的基础上，结合本地实际，出台了《规则》。《规则》建立河湖长自然递补机制。规定担任河湖长的市领导干部因工作变动或职位空缺时，按照领导干部职责递补规则，即时明确在新的市领导干部到任前，代为行使河湖长职责的负责人，在新的市领导干部到任后，按照职务分工情况实行河湖长调整和职责的自动补位。同时明确河湖长调整和职责交接应在新的市领导干部到任后30个工作日内完成。《规则》进一步优化了河湖长调整方式与程序，通过建立健全河湖长动态调整机制，为全面加强珠海市河湖长体系动态管理工作提供了制度保障，确保不因领导干部调整或职位空缺而出现河湖长责任“真空”。

《规则》推动河湖长信息动态更新。规定市、区、镇（街）、村（居）河湖长调整后5个工作日内完成广东智慧河长平台河湖长信息更新工作，强化对河湖长体系动态管理的考核考核，明确将其纳入河湖长日常监督检查和年度考核的重要内容，全面夯实河湖长制工作基础。



横琴天沐河碧道
陈立新/摄

湾区新闻部主编/责编 魏琴
美编 黄绮文/校对 温瀚

江门两天核酸采样18万余人 全部阴性

卫健部门呼吁近14天从省外（返）江人员主动检测

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯



江门市民接受核酸检测 台山宣传部供图

资本市场珠海板块再添新星

珠海境内外上市企业达37家

8月5日，珠海安联锐视科技股份有限公司（下称“安联锐视”）在深圳证券交易所举行上市仪式。近年来，珠海企业上市捷报频传，亮眼资本市场。目前，珠海境内外上市公司共有37家，在广东省（除深圳外）排名第5。珠海市金融工作局把培育企业上市作为推动金融创新、促进经济转型升级的一项重要举措。

安防明星企业登陆深交所

安联锐视专注于安防视频监控产品软硬件的研发、生产与销售，是我国安防视频监控产品的重要制造商之一。随着安联锐视研发能力的持续提升，产品的市场影响力不断扩大，安联锐视已成为面向欧美安防视频监

做强，促进珠海的科技优势、产业优势加速转化为资本优势和经济优势。”

厚积薄发之势愈发显现

截至8月5日，珠海今年内已有1家企业完成首次公开发行股票并在深交所创业板上市，1家企业挂牌新三板精选层，2家企业成功过会，创下历年同期新高。其中，炬芯科技和冠宇电池在6月份相继通过科创板发审会，标志着珠海市企业科创板上市取得历史性突破。

此外，珠海市在交易所及股转系统精选层排队的企业有8家，在广东证监局辅导的企业有18家，厚积薄发之势愈发显现。目前，珠海境内外上市公司共有37家，在广东省（除深圳外）排名第5；29家A股上市公司市值合

计达6325亿元，在广东省（除深圳外）排名第三；大健康产业A股上市公司8家，市值合计1542亿元，均位列广东省（除深圳外）第二；芯片设计行业A股上市公司4家，市值合计800亿元，均位列广东省（除深圳外）第一。

支持更多企业上市发展

近年来珠海市金融工作局紧跟资本市场形势发展，为企业上市发展保驾护航，解决企业上市发展后顾之忧，畅通企业上市发展渠道，支持企业通过资本市场做大做强。如今，珠海企业上市捷报频传亮眼资本市场。为全面高效做好上市服务，珠海市金融工作局着力建设了上市后备企业库以及金融机构库、中介结构库，牵线银行、私募基金、创投公司加大对拟上市企



安联锐视敲钟上市

提高企业上市挂牌奖励政策普惠性。联动各区加大上市挂牌资金扶持，降低企业上市挂牌成本，企业成功上市可获得市区两级最高480万元奖励。

珠海市金融工作局结合近年来珠海市企业上市实际情況，修订《珠海市企业上市挂牌奖励实施细则》，将“新三板”精选层及广东股权交易中心“科技创新专板”纳入奖励范围，支持企业在完成股改、内核辅导、成功上市挂牌、再融资等不同阶段分期申请奖励资金，不断